
 

 

Verbesserte Rechtschreibleistung  
ermutigt Kinder und entlastet Eltern 
 
 
Was ist Lese-Rechtschreibschwäche (LRS)? 
LRS ist eine Lernschwäche, welche zu Schwierigkeiten im flüssigen Lesen und orthographisch korrekten Schreiben 

führt. Trotz umfangreicher Forschungen sind deren Ursachen bis heute nicht vollständig geklärt. Sie liegen tief in 

jenem Verarbeitungsprozess des menschlichen Gehirns verborgen, welcher  die Aufnahme und Abspeicherung 

von Buchstaben und Wörtern steuert. LRS hat nichts mit mangelnder Intelligenz zu tun. Im Gegenteil- 

verschiedene herausragende Wissenschaftler wie etwa Albert Einstein waren Legastheniker.  

 

Belastung für Eltern und Kinder 
Für Kinder und Eltern kann die Lese-Rechtschreibschwäche zu einer grossen Belastung werden. LRS beeinträchtigt 

die Leistungen in verschiedenen Fächern. Textaufgaben in der Mathematik beispielsweise sind für Legastheniker 

deutlich schwieriger zu lösen als für die anderen Schüler. Der Rückstand auf die Mitschüler wird von Jahr zu Jahr 

grösser und reduziert die Lernmotivation des Kindes mit jedem Misserfolg. 

 

Verbesserte Schulleistungen  
Mit dem Rechtschreib-Lernsystem Dybuster geben Sie Ihrem Kind die Möglichkeit, seine Lernschwäche 
nachhaltig, effizient und gezielt zu reduzieren. Diese Reduktion der Lernschwäche verbessert das Lesen und 
Schreiben in allen Fächern, weshalb sich auch die Nachteile in den übrigen Fächern verringern, die Lernmotivation 
steigt und das Kind seine Schulleistungen allgemein verbessert. 

 

Gezielte Förderung – so früh wie möglich 
Wird eine Lese-Rechtschreibschwäche frühzeitig erkannt und effizient behoben, können die Schulprobleme 

gemeistert und Defizite kompensiert werden. Je später eine Therapie ansetzt, desto geringer ist in der Regel die 

Wirkung. Die Software Dybuster kann von Ihrem Kind selbständig eingesetzt werden, unabhängig der Stärke und 

Ausprägung seiner Lese-Rechtschreibschwäche. Das Training kann unabhängig oder in Ergänzung zu zusätzlichen 

Therapie- und Lernformen erfolgen. 

 

Motivation des Kindes als zentraler Erfolgsfaktor 
Damit die Motivation des Kindes so hoch wie möglich gehalten werden kann, verteilt Dybuster die Anzahl 

schwieriger und leichter Wörter pro Kind aufgrund eines wissenschaftlich erarbeiteten Motivationsmodells. Das 

Kind erhält dadurch regelmässig die für die Motivation wichtigen positiven Rückmeldungen und trainiert seinem 

Lernverhalten entsprechend an den spezifischen Schwierigkeiten. Das Computerprogramm analysiert die 

Fehlerquellen jedes Kindes uns stellt aufgrund der Erkenntnisse einen individuellen Lehrplan für Ihr Kind  

zusammen. Somit können Sie sich darauf verlassen, dass Dybuster dem persönlichen Entwicklungsstand Ihres 

Kindes Rechnung trägt. 

 



 

 

 
Von ETH und Universität Zürich nachgewiesene Effizienz 
Dybuster wurde an der ETH Zürich entwickelt und die hohe Wirksamkeit in mehreren wissenschaftlichen Studien 

der Universität Zürich nachgewiesen. Das Arbeiten mit Dybuster verbessert die Lese- und Rechtschreibfähigkeit 

von Kindern mit Legasthenie innerhalb von 3 Monaten im Durchschnitt um über 30%.  Mit Dybuster lernen die 

Kinder über verschiedene Sinne. Ein Wort wird für sie farbig, bekommt eine räumliche Struktur, Formen und Töne. 

Dieses multisensorische Lernen stärkt den Verarbeitungsprozess im Gehirn und ist erwiesen das effizienteste und 

nachhaltigste Lernen. Durch das selbstständige, gezielte und vom Computer gesteuerte Üben mit Dybuster 

erreicht das Kind beeindruckende Fortschritte und die Freude am Lernen nimmt wieder zu. 

 

Aufgabe der Eltern  
Dybuster gibt Ihnen die Gewissheit, dass die Lernschwäche Ihres Kindes bestmöglich therapiert wird. Wesentlich 

für den Lernerfolg sind Ihre positive Unterstützung und die regelmässigen, kurzen Übungssequenzen Ihres 

Kindes. Die Kinder sollten selbständig drei bis vier Mal in der Woche 15 Minuten mit Dybuster trainieren. 

Begleiten Sie das Training, indem Sie Ihr Kind ermutigen, die Regelmässigkeit einzuhalten. Die automatische 

Computeranalyse steuert fortlaufend das individuell auf Ihr Kind zugeschnittene Training. Dies ermöglicht Ihnen 

eine stressfreie, effiziente  und nachhaltige Förderung Ihres Kindes. 

 

Preise 
Die Dybuster Home Lizenz mietet man für 6 Monate oder ein Jahr. Die Kosten betragen für 6 Monate Miete Fr. 

119.- und für 1 Jahr Miete Fr. 195.- pro Benutzer. Optional können zusätzliche Lehrgänge ergänzt werden, mit  

welchen man Fremdsprachen erlernen oder Themen spezifisch trainieren kann. 

 6 Monate 1 Jahr 
– Französisch Fr. 18.- Fr. 30.- 

kompletter „Envol“ Wortschatz 5.- 9. Klasse: 
– Englisch Fr. 18.- Fr. 30.- 

Grundwortschatz 8000 Wörter: 
– Neue Wege im Rechtschreibunterricht Fr. 12.- Fr. 20.- 

themenbasiert strukturierter Lehrgang mit 4200 Wörtern: 

Preise in CHF (inkl. 8% MwSt. Stand 05/2011) 

Installation 
Dybuster Home kann via Download auf der Homepage www.dybuster.com � Downloads � Dybuster Home in 

wenigen Minuten auf Ihrem Computer installiert werden. Unten auf jener Seite finden Sie auch einen Link auf die 

Online-Benutzer-Verwaltung. Dort können Sie sich und Ihr Kind registrieren. Nach der Installation und der 

Registrierung kann Ihr Kind sofort von Dybuster profitieren. 

 

Elternweiterbildung 
Wenn Sie sich gerne professionell über den konkreten Einsatz von Dybuster informieren lassen möchten, um alle 

Möglichkeiten der Software kennen zu lernen und eigene Module entsprechend Diktaten oder Problemwörtern 

zu kreieren, freuen wir uns über Ihre Anmeldung an einem unserer monatlich stattfindenden Elternabende. 

Anmeldung unter www.dybuster.com � Ausbildungskonzept � Elternausbildung.  


